

# 超便利!扫码就能开增值税发票

## 国税局网站下载“开票助手”，生成单位二维码即可



本报济南7月20日讯(记者 马绍栋)因公出差或采购的你是否曾被开发票的事搞了个手忙脚乱?自国家出台财税报销新政,要求7月1日起索取增值税普通发票需向销售方提供纳税人识别号或统一社会信用代码以来,由于单位税号太长记不住,或手工输入时太麻烦

易出错等问题,在开具增值税普通发票环节,许多人花了半个小时也搞不定。记者今天从税务部门了解到,这一头痛事很快就可以轻松解决。日前,国税总局组织研发供免费使用的“发票助手”软件已上线,使用这款“开票神器”,您只需要将企业名称、税号等基本信息输入就可以生成二维码,然后通过现场扫码就可以迅速、准确开具发票。不过,前提是,经常因公出差或采购的朋友,你得提前把这个单位二维码带在身

上或存在手机里。

“前几天出差结房费时就被发票的事折腾了半个多小时。酒店说开增值税普通发票必须提供企业名称、纳税人识别号等信息,我又不是财务人员,怎么知道这些?”省城一家商贸公司的宋经理告诉记者,以前出差住宿开票都很简单,这次酒店前台说是最新规定,无奈之下只能临时给济南的财务部门打电话,税号等太长一着急又没记准,在录入时还出了两次错。

如今这一问题可以轻松搞

定了。国家税务总局已组织研发了“发票助手”软件,供纳税人免费选用。纳税人下载后只需输入纳税人识别号、名称等信息,发票助手软件就能迅速生成该单位开具发票所需信息的二维码。销售方开具发票时,可通过识读购买方的二维码快速带出发票抬头信息,发票开具效率大大提高。

据介绍,发票助手软件分PC版和手机版(暂支持安卓版智能手机),PC版用于生成二维码,手机版具备二维码生成

和识读功能。纳税人可在山东省国税局网站上免费下载使用。下载软件后,点击右上角【生成企业二维码】填写名称、纳税人识别号、地址电话(非必填)和开户行及账号(非必填)等信息后,点击确认按钮,即可生成二维码。如果是开具增值税专用发票,则需要全部填写以上四项信息,再生成二维码。该二维码可通过手机图片、或打印图片等方式携带使用,在索取发票时出示,让对方扫码即可。

## 6座隧道 全线贯通

历经400天苦战,7月19日,由山东高速集团投资建设的济南绕城高速济南连接线控制性重点工程——老虎山隧道左洞顺利贯通,比合同工期提前8个月,至此济南东南二环项目6座隧道全部实现双洞贯通,为确保本项目2017年底通车奠定了坚实的基础。

本报记者 刘相华  
摄影报道



## 能效标准倒逼产业升级

# 电饭锅年均耗能省出7300万元

本报济南7月20日讯(记者 马绍栋)为破解标准重制定,轻实施”的现象,实现标准化全过程管理,山东省质检院组织开展国家标准实施效果评价试点工作。结果显示,实施标准评价对节能降耗、规范市场行为、促进产业转型升级、提升产品质量等方面,发挥了巨大作用。

记者了解到,省质检院作为试点单

位承担了《自动电饭锅能效限定值及能效等级》(GB 12021.6-2008)、《儿童家具通用技术条件》(GB 28007-2011)、《复混肥料(复合肥料)》(GB 15063-2009)等三项国家标准实施效果评价工作。以《自动电饭锅能效限定值及能效等级》(GB 12021.6-2008)为例,标准实施以来,倒逼企业应用新的技术,促进整个产业低能耗、低污染的技术发展,实现产业转

型升级。以保温能耗指标为例,GB 12021.6-2008版电饭锅能效标准的保温能耗限值在每个功率档位都比1989版的限值低最少10W·h。家用电热加热电饭锅的年零售量保守估计为4000万台,按每台电饭锅1天能用1次且保温1小时算,电饭锅产品平均每年可节省电量1.46亿kW·h,电价以0.5元/kW·h算,可节省7300万元。

## 四个月内三家企业登陆主板 资本市场突刮“德州旋风”

本报济南7月20日讯(记者 张贵君)7月18日,索通发展在上交所正式挂牌。这是近四个月来,继金麒麟和金能科技之后,又一家德州本土企业登陆主板市场。蛰伏多年后,德州企业突然集中发力,短时间内在国内资本市场刮起了一阵“德州旋风”。

18日,来自临邑的索通发展股份有限公司在上交所正式敲锣开市。本次索通发展上市流通股本6020万股,是今年上交所第129家上市公司,上市当天开盘涨停,涨幅超40%。至此,历经多年上市之路的索通终成正果。而在此前的5月11日,来自齐河的山东金能科技股份有限公司正式登陆主板,首发募集资金10.33亿元。4月7日,同样是在上交所,乐陵本土企业山东金麒麟股份有限公司成功上市,首发募集资金11.22亿元。

不仅如此,今年6月,双一科技通过证监会发审委审核,不久将登陆深圳证券交易所创业板市场。景津环保正在证监会审核,发达面粉、智衡减振等3家企业在山东证监局辅导。目前德州累计有20家

企业在新三板挂牌,形成了102家上市后备资源企业梯队。德州企业厚积薄发,排队上市蔚然成风。

索通发展公司有关负责人表示,索通发展是发源于临邑县的高新技术民营企业,寻求上市多年来历经波折,如今的索通发展已成为国内预焙阳极行业具有较强核心竞争力、在国际电解铝业界具有较高信誉和知名度的企业,主营的预焙阳极产品一直保持中国出口第一。公司上市募集到的4.7亿元资金主要用于年产34万吨预焙阳极项目和余热发电项目。

上市历来被认为是企业最直接也是最艰难的融资之路,对资本强市而言,一年有三、五家企业上市,可能并不是件特别的事,而对于经济相对落后的德州而言,此前只有5家企业成功在A股上市,而今年就有三家企业短时间内同登主板市场,可谓刮出了一阵“德州旋风”,他们是怎么做到的呢?

据德州市金融办相关负责人介绍,他们鼓励企业积极对接资本市场,前两

个年度兑现上市挂牌奖励资金2000多万元,发挥政府“黄金信用”作用,引导培植企业建立现代企业制度。近年来,在国内IPO审核暂停、报审排队企业多的情况下,他们不等不靠、引导企业完善公司治理结构,规范运营,提升业绩,后备资源企业常年保持100家以上。从2011年起,德州市率先在全国地市一级举办资本交易大会,通过这一桥梁,六年来实际到位资金近千亿元,境内外500多家投融资机构与德州的企业建立合作关系。7月24日至7月27日,新一届京津冀鲁资本技术交易大会将在德州举行,又将迎来企业和资本对接的良机。

山东省中小企业局有关专家认为,民营企业登陆主板市场可谓“凤凰涅槃”,在目前经济环境下,上市不仅仅是企业融资的需求,更是带动产业迈向高端的需求,那些原先以化工、纺织等传统产业为主的企业,通过上市,逐渐转换为以生物技术、高端装备制造、节能环保为主的战略性新兴产业,从而也实现了新旧动能转换。

## 景阳冈酒业 2017新品发布会 暨经销商大会召开

鲁酒中有好酒。景阳冈酒业的赖茆酒就是和茅台同音同义不同型的酱香好酒。“随着消费升级,企业应势推出了水城领秀、老字号酒、半斤老酒、聊城印象酒、金版壹号酒、陈酿三年原浆、赖茆五年原浆、生肖酒几款新品。”7月18日,在2017景阳冈酒业经销商大会暨新品发布会上,景阳冈酒业董事长、总经理赵传新首先上台致辞。

赵传新回顾了近年来企业在质量提升、市场营销、深度管理等方面的工作,对提升产品质量、创新营销模式方面进行了详细介绍,并着重介绍了8月18日景阳冈酒巨星演唱会和第三届封藏大典的相关工作。他表示,景阳冈酒业将坚守传统工艺,狠抓产品质量,为大家提供更好的产品和服务,打造强势品牌、实现互利共赢。

随后,中国酿酒大师、景阳冈酒业技术总顾问孙庆文先生对景阳冈酒业在白酒品质提升及科技创新方面进行了详细介绍。大会还对来自全国各地的6家战略合作商、50家优秀经销商进行了表彰。由景阳冈酒业自导自演的精彩文艺演出将整场会议推向高潮,全国各地经销商欢聚一堂,共享盛宴,共同见证景阳冈酒业新跨越、新举措。“此次大会的召开,更加深化了全国各地经销商对景阳冈酒业的信赖与支持,也更加坚定了全国各地经销商对景阳冈产品的信心。”景阳冈酒业副总经理刘进文告诉记者。(王丛 李阁)

## 百脉泉酒业启动 “金榜题名 泉城贺礼” 高考赠酒活动

本报济南7月20日讯(记者 王丛)山东百脉泉酒业有限公司2017年度“金榜题名 泉城贺礼”高考赠酒活动启动仪式如期在百脉泉酒厂举行。本次高考赠酒的参与人数、活动规模、社会影响均超往届,章丘教育局领导、章丘各高校领导和一百多名应届考生参加了本次活动。

百脉泉酒业在成立的近七十年的时间里,一直关心关注着章丘的教育事业:连续多年为章丘高学子送上百脉美酒;连续13年资助沂水、垛庄镇等多名贫困学生;并且专门成立了百脉泉酒业慈善工作站,为全国各地的贫困学生送去力所能及的资助。百脉泉酒业通过本次活动,让章丘的学子们感受到来自家乡的祝福,让他们更有获得感和幸福感。也希望每一位学子都常怀感恩之心,学会担当、以更加优秀的未来回报每一份关怀。

作为章丘的本土企业,山东百脉泉酒业有限公司源起光绪年间“福祥和”,历经峥嵘岁月,开启浩荡乾坤,现已发展为集白酒科研、生产、销售、服务以及工业旅游为一体的业内支柱企业,主要生产百脉泉、清照、清照园三大系列白酒。